

愿景 2030 聚焦法治国际论坛促进各司法管辖区对法治的了解（附图）

由律政司、亚洲和平与和解委员会及亚洲国际法律研究院合办的愿景 2030 聚焦法治国际论坛今日（五月二十六日）以线上线下混合模式举行，汇聚世界各地的官员和著名法律专家学者，探讨不同司法管辖区对法治的理解与实践，并在论坛发布《「愿景 2030—聚焦法治」专责小组报告》。

愿景 2030 聚焦法治国际论坛是庆祝香港特别行政区成立二十五周年的活动之一，活动先由行政长官林郑月娥和外交部驻香港特别行政区特派员公署特派员刘光源分别致欢迎辞和开幕辞，并邀得国际法院法官薛捍勤，以及亚洲和平与和解理事会主席、泰国前副总理素拉杰教授分别发表主旨演讲。

论坛设有三个专题研讨环节，由不同领域的知名讲者分别就三个重要课题：（一）从国际法看法治；（二）法治的基本元素；以及（三）法治在不同的文化背景中的实践，分享他们的宝贵经验和独到见解，促进不同司法管辖区就法治的理解和实践彼此交流。

律政司司长郑若骅资深大律师为论坛致闭幕辞时指出，律政司在二〇二〇年推出的「愿景 2030—聚焦法治」计划，概念源自联合国《2030 年可持续发展议程》，特别是当中第 16 项目标倡导的「在国家国际层面促进法治，确保所有人都有平等诉诸司法的机会」。香港作为一个具备悠久法治传统的国际城市，乐意为目标 16 作出贡献，从而在香港以至与香港有互动的司法管辖区加强发展和实践法治。

郑若骅并为《「愿景 2030—聚焦法治」专责小组报告》主持发布仪式，该报告详述「愿景 2030—聚焦法治」计划自二〇二〇年启动至今，律政司和「愿景 2030」专责小组就建立法治发展及实践的客观评估方法，推广正确理解和认识法治，从而在本地以至国际层面促进共融和公平社会的可持续发展方面的努力成果。

有关愿景 2030 聚焦法治国际论坛的详情，请浏览 www.legalhub.gov.hk，就《「愿景 2030—聚焦法治」专责小组报告》的全文，请浏览 www.v2030.hk。

完

2022 年 5 月 26 日（星期四）